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درسپایهمدرسه

یخدبیر مبحثتار

شماره آزمون

نام و نام‌خانوادگی

ریاضی

،  و  بنویسید.1 abcمساحت قسمت رنگی را برحسب 

حجم شکل‌های زیر را به‌صورت جبری بیان کنید.2

الف

ب

)از استوانه یک منشور خارج شده است.(

باتوجه‌به شکل زیر، به سوال‌ها پاسخ دهید.3

حسابنهمعلوی

هشتم و نهم حساببهمن ۱۴۰۰آقای ابراهیمی

۱
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م از چند دایره تشکیل شده است.الف اُ nمشخص کنید شکل 

تعداد دایره‌های شکل 50 را مشخص کنید.ب

xyباتوجه‌به شکل‌های زیر، مقادیر  و  را به دست آورید.4

الف

xمساحت ذوزنقۀ زیر برابر ‌24 متر است. مقدار  را حساب کنید.5

برای هریک از شکل‌های زیر تساوی جبری بنویسید.6

الف

ب
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برقراری هریک از تساوی‌های زیر را با رسم شکل مناسب نشان دهید.7

الف

(a + b) =۲ a +۲ b +۲ ۲ab

ب

(a + b)(۲a + b + ۱) = ۲a +۲ b +۲ ۳ab + a + b

محیط و مساحت شکل‌های زیر را به‌صورت جبری بنویسید.8

 الف

ب
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نشان دهید حاصل‌ضرب دو عدد زوج، همواره عددی زوج است.9

با روش تجزیه، عبارت‌های زیر را ساده کنید.10

الف

​ (a ​ ​, b ​۰)
۲ab − ۵b۳ ۳

۶a b − ۴ab۲ ۲ ۲
=

۲
۵

=

ب

​ (a ​۳)
۶ab − ۲a b۲

۸a b − ۲a b۲ ۲ ۳ ۲
=

پ

​ (a ​۰)
۳a − ۵a۲

۳a b − ۵ab۲
=

ت

​ (m ​۰, b ​۰)
۲m b − m b۳ ۲ ۲

۴m b − b m۴ ۲ ۳ ۳
= =

ث

a −۲ b۲
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ج

a +۲ b +۲ ۲ab

در شکل زیر، طول‌ها مشخص شده‌اند. مساحت بخش رنگی چقدر است؟11

πدر شکل زیر، مساحت قسمت رنگی را به دست آورید. )برای سادگی  را در نظر بگیرید(12 = ۳

سه برابر پول مینا همان‌قدر از 450 تومان بیشتر است که از 570 تومان کمتر است. پول مینا چقدر13

است؟

14
​اگر  از  عددی، 12 واحد از نصف آن بیشتر باشد، آن عدد را بیابید.

۵
۴

​

۶
۵

15
پدر یونس  پولش را به یونس و  پولی را که به یونس داده بود به دخترش شیدا داد و 800

تومان برایش باقی ماند. پدر یونس چقدر پول داشته است؟

​

۵
۳

​

۵
۲
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هشت سال دیگر، سن مهسا 3 برابر سن چهار سال پیش او خواهد بود. مهسا چند سال دارد؟16

اگر شروین تعدادی کتاب هرکدام به قیمت 350 تومان بخرد، 300 تومان اضافه می‌آورد. اگر او همین17

تعداد کتاب را به قیمت 185 تومان بخرد، 2280 تومان اضافه می‌آورد. کل پول شروین چقدر است؟

از سه برابر عددی پنج واحد کم کردیم، حاصل نه واحد بیشتر از پنج برابر عدد شد. آن عدد کدام18

است؟

محیط مستطیلی که طول آن از سه برابر عرضش 5 واحد کمتر است، برابر با 22 سانتی‌متر می‌شود.19

مساحت این مستطیل را حساب کنید.

مجموع پنج عدد فرد متوالی، برابر 15- شده است. آن اعداد را پیدا کنید.20

معادله‌های زیر را حل کنید.21
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الف

۳(۲x − ۵) = ۲(۴x + ۱۹)

ب

۲x(۴ − ۳x) − ۴ = ۳x(۱ − ۲x) + ۸

پ

​x −
۵
۳

۷ = ​x +
۳
۲

۴

ت

​ −
۳
۱

​ =
۲

۲x + ۵
− ​

۳
۵

ث

​ −
۴

x − ۱
​ =

۶
۲x − ۳

​

۳
−۳x − ۱

ج

− ​( ​ −
۲
۱

۳
۳x − ۱

​) =
۵

۲x + ۵
− ​x −

۳
۱

​

۳
۴
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عبارت‌های زیر را تجزیه کنید.22

الف

۶x y +۲ ۲xy −۲ ۱۰xy =

ب

۲۸m n −۲ ۱۴m p +۲ ۷m n =۲ ۲

پ

۳a b −۲ ۲ ۲a bc +۲ ۴ab c =۲ ۲

ت

۴x y −۳ ۲x +۲ ۱۲x y =۴ ۴

ث

۲ x y +m ۲ ۲ ۲ xy −m ۲ ۲ xy =m

زمینی به شکل متوازی‌الاضلاع با قاعدۀ  داریم که ضلع دیگر آن نصف قاعده و ارتفاع وارد بر قاعده،23

ثلث اندازۀ قاعده است.

x

محیط و مساحت زمین را به‌صورت جبری بنویسید.الف

اگر قاعدۀ متوازی‌الاضلاع 300 ‌متر باشد، با استفاده از رابطه‌های جبری قسمت قبل، محیط وب

مساحت آن را به دست آورید.
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،  و  را به‌صورت جبری24 حجم و مساحت کل مکعب‌مستطیلی با طول، عرض و ارتفاع به ترتیب 

،  و  حساب کنید. به دست آورید، سپس حجم و مساحت کل آن را به ازای 

abc

a = ۲b = ۴c = ۵

مساحت ذوزنقه‌ای با قاعده‌های 4 و 7 سانتی‌متر و ارتفاع 6 سانتی‌متر را با نوشتن رابطۀ جبری و25

عددگذاری به دست آورید.

مقدار عددی عبارت‌های زیر را به ازای مقادیر داده‌شده حساب کنید.26

الف

x −۲ ۲x − ۵ , x = −۲

ب

​ , x =
۲y x − ۴y + ۴۲

۵x y − ۳xy + ۷۲
۳ , y = −۳
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پ

۳(x −۲ y ) +۲ (۴xy − ۲y )(۳x −۲ ۱) , x = ۴ , y = −۱

ت

​(x −
۳
۱

y )(x −۲ ۲ y) + ​ , x =
۳x y + ۲۲

۳xy
۱ , y = ۲

، جاهای خالی را پر کنید.27 xyباتوجه‌به جدول‌ها و رابطه‌های بین  و 

الف

............-8............-3

-19............8............

y = ۳x − ۸

x

y



11/44لرنیتو 1400

ب

-65-42

................................................

y = x +۲ ۲x − ۳

x

y

پ

............-5-3............

7........................32

y = ۵x + ۱۲

x

y

xآیا 2 و 3- جواب‌های معادلۀ  هستند؟ چرا؟28 +۲ x = ۶

،  و  باشند، حاصل هریک از موارد زیر را29 اگر 

،  و  به دست آورید. برحسب 

A = ۲m − nB = ۳m + aC = ۲n − a

mna
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الف

۳A − ۲B + C =

ب

۲AB − ۲AC + CB =

پ

۲A − ۳B + ۲A − C + ۳B =

عبارت‌های زیر را ساده کنید.30

الف

(۳a + ۲)(۲b − a) + ۳ab =

ب

(۳m − ۳n)(۲n + ۴m) − ۳mn + ۲n =۲

پ

​(۳x +
۲
۱

y)(۲y − ۲xy) − ​(۶ −
۳
۱

۳xy) =
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ت

۵(۳x − ۴y) − ۴(۲x − ۳y) + ۳y =

ث

۲(x − y + ۲)(۲y + x − ۴xy) + ۳(۲x − ۲y + ۵xy) =

ج

۳x −۲ ۵y + ۳(xy + ۴) − (x − y)(x − y) =

چ

۳a(۳b + a)(۲a − b + ۱) − ۳(a −۲ ۲ab + b ) =۲

م الگوهای زیر را مشخص کنید.31 اُ nجملۀ 

الف

۵ , ۹ , ۱۳ , ۱۷ , ...

ب

−۲ , −۸ , −۱۴ , −۲۰ , ...



14/44لرنیتو 1400

پ

​ , ​ , ​ , ​ , ...
۴
۳

۷
۱۰

۱۰
۱۷

۱۳
۲۴

ت

​ , ​ , ​ , ​ , ...
۲
۴

۴
۹

۸
۱۶

۱۶
۲۵

32) ۸۱۳x−۳۲۷۲x+۲xxمجذور  با مکعب  برابر شده است. مقدار  را بیابید. ) ∈ N

33) xمعادلات توانی زیر را حل کنید. ) ∈ N
الف

(۷ ) =۳x+۱ ۲
(۷ )۲ ۲x+۳

ب

۳ =۷x+۴ ۹ ×۴ ۲۷

پ

۳ +x ۳ +x ۳ =x ۹۱۰۰

اعداد زیر را باهم مقایسه کنید.34
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الف

۳ , ۲ , ۵۱۴ ۲۱ ۲۸

ب

(۶۲۵) , (۱۲۵) , (۲۵)۱۲ ۱۴ ۱۸

 پ

۳ , ۹ , ۲۷ , ۸۱۸۰ ۴۱ ۲۷ ۲۱

ت

۵ , ۴ , ۲ , ۳۲۲ ۳۳ ۵۵ ۴۴
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ث

۵۰ , ۷ , ۵ , ۳۱۵ ۳۰ ۴۵ ۶۰

، برابر کدام است؟35 ه برابر عدد  ۳۶مربع نُ ×۳ ۷۲۲

حاصل عبارات زیر را به‌صورت یک عدد توان‌دار بنویسید.36

الف

​ ÷
۱۴۱۰

(−۳)۲

​ ×
۷۱۰

(−۳)۴

​ ×
۳۲

۲۱۰
۳۱۰

ب

​

​

۵۶
۶۱۰

​ × ۲
۵۵
۳۱۰

۱۰
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، دو کسر زیر باهم برابرند؟37 aبه ازای چه مقدار 

​ , ​

۲
۲a + ۳

۵
a + ۱

x)جواب معادلۀ  چند است؟38 + ۱) =۲ x −۲ ۴x

x)از تکنیک‌های جبری‌‌ استفاده کنید و عبارت جبری زیر را ساده کنید. 39 ۰)=

​

x + ۵x − ۳x
۵x(x + yx) − ۶xy

,x)عبارت زیر را ساده کنید. 40 y ​۰)=

​

xy + ۲xy۲
x y + xy۲ ۲

در جاهای خالی علامت مناسب قرار دهید.
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41

۹ □۳۲۷ ۵۴

42

۲ □۳۳۶ ۲۴

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

حاصل هر عدد به توان صفر، برابر صفر است.43

حاصل صفر به توان هر عدد، برابر صفر است.44

۲a۸a۳حجم مکعبی به ضلع  برابر  است.45

مجذور هر عدد، عددی بزرگ‌تر یا مساوی صفر است.46

در تقسیم دو عدد توان‌دار با پایه‌های برابر، پایه ثابت می ماند و توان‌ها را از هم کم می کنیم.47

حاصل عبارت‌های زیر را به ازای مقادیر داده‌شده، به دست آورید.

48

(a + b ) +۲ ۳ ۲ ۲a −۲ ۳c a = −۲ , b = −۱ , c = ۲
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49

​ , m =
(p + m) × (m + n)۲ ۲

( ​) + mp
n
m ۲

−۳, n = ۴, p = −۱ m + n۲ ۲

حاصل عبارت‌های زیر را به‌صورت عدد توان‌دار بنویسید.

50

a ×m a ×m a ×۲ a =

51

۲ ×۲ ۲ ×۳ ۳ ×۳ ۳ =۲

52

( ​) ×
b
a ۳

( ​) =
a
b ۳

53

۵ ÷۷ ۵ ÷۳ ۵ ×۲ ۳ =۲

54

a × a ×۲ a ×۳ ⋯ × a =۳۰
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55

(xy) ×۲ y ×۳ y ×۴ (xy) =۳

۲a۴aحجم استوانه ای به شعاع قاعدۀ  و ارتفاع  را به‌صورت عدد توان‌دار بنویسید.56

اعداد زیر را از کوچک به بزرگ مرتب کنید.57

۸ , ۲۷ , ۴ , ۹۷ ۸ ۱۲ ۸

حاصل کسرهای زیر را به‌صورت عدد توان‌دار بنویسید.

58

​ =
۹ × ۲۵۲ ۳

۱۵ × ۵ × ۳۷ ۳ ۴

59

​ =
۹ × ۲۷۳ ۳

(۳ ) × ۳۲ ۳ ۲۳
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60

​ =
(y × x ) ÷ y۹ ۸ ۳

(x y ) × (x y )۳ ۳ ۵ ۴ ۲ ۳

61

​ =
(۵ × ۵ ) ÷ ۲۵۹ ۸ ۴

((۲۵) ÷ (۲۵) ) × ۵۱۸ −۱۰ ۲

علامت حاصل هر یک از عبارت‌های زیر را مشخص نمایید.

62

−۲ ×۳ −۲۴

63

(−۱۲) ×۳ −۲ ×۷ (−۱۵)۳۲

64

​

((−۲) ) × (−۴ )۳ ۳ ۳ ۲

((−۳) ) × (−۱۵) × (−۱۵)۳ ۲ ۷ ۳
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۱۵۷ثلث خمس عدد  را به‌صورت عدد توان‌دار بنویسید.65

حاصل عبارت‌های زیر را به‌صورت عدد توان‌دار بنویسید.

66

۲ ×۵ ۸ ×۳ ۱۶ =۲

67

(۱ ​) ×
۲
۱ ۳

(۱/۵) ×۲ ( ​) =
۲
۳

68

(۰/۷۵) ÷۳ ( ​) ×
۴
۳ ۲

( ​) =
۱۲
۹ ۲

69

۹ ×۳ ۳ ×۴ ۲ ×۶ ۴ ÷۲ ۶ =۷

70

۸ ×a+۱ ۴ ×۲a+۱ ۲ =۳a+۱

71

۲۷ ÷۳a−۱ ۳ ×۶a−۳ ۳ =۳a
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72

۴ ×۱۰۰ ۲۵ =۵۰

73

(۳ ) ×۲ ۳ ۳ ×۲۳
(۳ ) ÷( ۲ ۳

)
۲

(۳ ) =۲ ۳۲

74

۴۵ ×۳ ۱۰ ×۳ ۸ =

جدول زیر را برای مقدارهای مختلف a و b کامل کنید.75

-12021

-24-301

     

     

 

از مقایسۀ دو ردیف آخر، چه نتیجه‌ای می‌گیرید؟

a

b

(a + b)۲

a +۲ b۲

چرا مجموع دو عدد زوج، عددی زوج می‌شود؟76

a−آیا تساوی  همواره برقرار است؟77 − b = −(a + b)
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78) aعبارات صورت و مخرج کسر را تجزیه و سپس آن را ساده کنید. ) ​b , ab ​۰= =

​ =
a b − a b۳ ۲ ۲ ۳

a b − ab۲ ۲

عبارت‌های جبری زیر را تجزیه کنید.79

الف

x × ۲ −n y × ۲ =n

ب

۴۲xy −۳ ۳۵x y =۲ ۲

پ

۲ ×x ۲ −y ۲ ×x ۲ =z

ت

−a +۲ ۲a =۳

های مختلف پیدا کنید.80 ، مقدار  را برای  xyyxباتوجه‌به رابطۀ  و 
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عبارت جبری زیر را ساده کنید. مقدار عددی عبارت جبری حاصل را به ازای  و  به81

دست آورید.

a = ۲b = −۲

(a + b) −۲ (a − b) =۲

پدری 45 سال دارد. دو فرزند او 9 و 14 ساله‌اند. پس از چند سال سن پدر با مجموع سن فرزندانش82

برابر می‌شود؟

چرا مجموع دو عدد فرد، عددی زوج می‌شود؟83

xضریب  را در هریک از عبارت‌های زیر پس از ساده‌ کردن بیابید.84

الف

(x − ۱)(۲x + xy − y )۲

ب

(۲x − ۱)(x +۲ xy − x + ۱)

پ

(x − ۲)(۲x +۲ ۶x − ۱)
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ت

(۳x + ۲)(x −۲ ۵x + ۴)

محیط و مساحت شکل‌های زیر را به‌صورت یک عبارت جبری بنویسید. )تا حد امکان ساده کنید.(85

الف

ب

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.86

( +۱۲ ​ −۲۷ ​) ÷۴۸ ​ =۳
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حاصل عبارت زیر را به‌صورت نماد علمی بنویسید:87

​ =
۲۵ × ۱۰−۱۹
۱۲/۵ × ۱۰−۴

۵−)حاصل عبارت  را به صورت یک عدد توان‌دار بنویسید.88 ) ×−۲ −۱ (−۳ )−۱ −۲

عبارت‌های جبری زیر را تجزیه کنید.89

الف

x −۲ ۶x + ۸ =

ب

۹x −۲ ۲۵ =

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.90

a ×−۲ a ×۰ a ×۲ a ×۴ ... × a۱۲

، یک عدد چندرقمی است؟91 ۲۵۰عدد  ×۱۰ ۴۰۱۸
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حاصل‌جمع همۀ ریشه‌های دوم و سوم عدد 27 را به دست آورید.92

​اگر  باشد، مقدار  چقدر است؟93 +۱۸ ​ =۳۲ xx

​اگر  باشد، a و b چقدر است؟94 =۳ ۴۹ × ۲۷۸a−۱ ۴b+۲ ۴۹ × ۲۷۲

​aبه‌جای  چند عدد صحیح می‌توان قرار داد که به ازای آن‌ها رابطۀ  برقرار باشد؟95 <۶ a۲ ۲

۴اگر  و  باشد، حاصل  را به دست آورید.96 =x ۵۴ =y ۱۲۵​

y − x
x + y

97
۹معادلۀ توانی را حل کنید. =x+۲

​(
۲۷
۱

)
−۵x+۲

98

​ساده‌شدۀ عبارت  را به دست آورید.

​ × ​

۳ ۵۴ ۳ −۵۲

​​ + ​

۴
۱

۹
۴
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99
​ساده‌شدۀ عبارت  را بنویسید.

(۲ ​ − ​)(۲ ​ + ​)۳ ۲ ۳ ۲
( ​ − ​ + ​)( ​)۷۲ ۳۲ ۱۸ ۸

100
​حاصل عبارت  را به صورت عدد توان‌دار بنویسید.

​ × ۲۵(
۵
۱

)
−۸

−۲

۰/۲ × ۵۵ ۷

101
​حاصل عبارت  را به دست آورید. −

​۲۰
​ + ​۴ ۵

​ +
​۳۰

​ + ​۵ ۶
​

​۲۴
​ − ​۴ ۶

102
۲)حاصل عبارت  را به دست آورید. ​ + ۸) ( ​ − ۴)۲

۲۰
۲

۲۰

103
​حاصل کسر  را به صورت عدد توان‌دار کدام است؟

۱۰۰۰ × ۲۱−۵ ۶
۷۲۰ × ۲ × ۴۹۳ −۲۷ ۳

۷اعداد  را مقایسه کنید.104 , ۵ , ۳ , ۲۴۲ ۶۳ ۸۴ ۱۰۵
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هریک از جملات سمت چپ، با کدام‌یک از جملات سمت راست متشابه‌ است؟105

​

۱)۵x
۲) − ۲x y۲ ۳

۳) − ۴x۲

۴) − ​xy۵ ۲

۵)۷x y۳ ۲

۶)۲yx۲

a) − ۳y x۲ ۳

b)۵x۲

c) ​x۵
d)۳y x۳ ۲

e) − ​yx
۵
۱ ۲

f )۲y x۲

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

۵a−درجۀ عبارت  نسبت به  و  برابر ............ است.106 bc +۲ ۳abc +۲ ۲a b۲ ۲ab

محیط شکل زیر برابر است با ............ .107

مساحت ذوزنقۀ زیر برابر است با ............ .108

عبارت‌های زیر را تجزیه کنید.109

الف

۳ab + ۶ac =
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ب

۶a b −۲ ۹ab =۲

پ

۱۸a b c −۳ ۲ ۲۴a b c =۲ ۳ ۲

ت

۱۶x y z −۳ ۲ ۳ ۸x yz =۲ ۲

ث

۶a b c −۲ ۲ ۲ ۱۲a b c +۳ ۳ ۸ab c =۲ ۳

ج

۲a +۳ ۲ab −۲ ۴a b =۲

چ

۳x y +۴ ۳x y +۲ ۳ ۶x y =۳ ۲

ح

۱۲x y +۴ ۳ ۲۷x y −۲ ۵ ۳۶x y =۳ ۴

خ

​ +
۲

a۷
​ −

۲۵
۲a b۳ ۴

​ =
۵

۲a b۵ ۲

حاصل عبارت‌های زیر را با استفاده از اتحاد به دست آورید.110
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الف

(x + y) =۲

ب

(۲x − y) =۲

پ

(۴x + ۲y) =۲

ت

(۲a − ۳b ) =۲ ۲ ۲

ث

( ​ − ​) =
۲
x

۵
y ۲

ج

( ​ − ​) =
۳

۲a b۲

۲
ab۲

۲

چ

۱۰۰۰۳ =۲

عبارت‌های جبری زیر را ساده کنید.111
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الف

۵x − ۳y + ۲x + ۴y =

ب

−۳x +۲ ۴x − ۷x + ۳x =۲

پ

−۴x y +۲ ۲xy +۲ ۳yx −۲ ۴y x =۲

ت

۵a b −۳ ۲ ۳ab + ۲a b +۲ ۳ ۳b a +۲ ۳ ۴ab − ۲b a =۳ ۲

ث

۴ ۲x − y + ۲ −( ) ۲ ۲y + ۳ + x =( )

ج

۳xy −۲ ۲xy + ۳x y −۲ ۲x y − yx + ۲y x =( ۲ ۲ )

چ

۲x y (− ​xy ) =۳ ۲

۴
۳ ۳

ح

− ​a b c(− ​ba c ) =
۹
۱۴ ۳ ۲

۷
۱۲ ۲ ۳
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خ

۳xy (−۲xy +۲ x ) =۲

د

−۲a b c(۳ab −۳ ۲ ۲a bc −۲ ۲ ۳bc) =

ذ

​xy z( ​yx −
۳
۲ ۲

۲
۹ ۲ ۷xz y +۲ ۲x z) =۳

ر

(۲x + ۳y)(۲x − ۳y) =

ز

(۲x −۲ y)(۲x +۲ ۲y) =

ژ

(−۲xy +۲ x )(۲x +۲ ۲ ۲xy ) =۲

س

(۲x − ۲y) =۳ ۲
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ش

( ​ −
۲

xy
​)( ​ +

۳
y

۳
y

​) =
۲

xy

ص

(x + y)(x +۲ y −۲ xy) =

ض

(۹y +۲ ۴x +۲ ۶xy)(۲x − ۳y) =

ط

(a + b + c)(a + b + c) =

ظ

(a + ۲b + ۳c)(−a − ۲b + ۳c) =

ع

(a −n ۲)(a +n ۲) =

غ

(x +m y )(x +n m y ) =n

درجۀ عبارت‌های زیر را نسبت به متغیرهای مشخص‌شده بنویسید.112
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الف

− y x z (z, y ۳(نسبت به ۲ ۲ ۴

ب

۹x y z (x ۳(نسبت به ۲

پ

​x y (z ( نسبت به 
۳
۱ ۲ ۳

ت

−۳x y z (y ۳( نسبت به  ۵ ۲

ث

− ​xy z (x, y, z ( نسبت به 
۵
۳ ۳ ۴

ج

x y z (x, y ۲( نسبت به  ۲ ۴ ۳

چ

−۴a b +۲ ۳ ۳ab (a ۲( نسبت به 

ح

− a b +۷ ۴ ۳ab −۵ ۲a (b ۵( نسبت به 

خ

۱۰ab c −۲ ۳ ۴a b −۲ ۳ ۲a (a, b ۳( نسبت به 

د

−۵ac +۳ ۲a b c −۳ ۲ ۴ ۳a b c (a, c ۳( نسبت به  ۲ ۲
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ذ

cb a −۳ ۲
​b a c −۲ ۲ ۳ ۳ ۳a b (a, b, c ۲( نسبت به 

هر عبارت سمت چپ به کدام عبارت تجزیه‌شده در سمت راست مرتبط است؟113

​ ​

۱) x − ۲x − ۱۵۲

۲) x − ۶x − ۲۷۲

۳) x − ۲x − ۳۵۲

۴) x + ۱۱x + ۳۰۲

۵) x − ۴x − ۳۲۲

۶) x − ۲۵۲

a) x − ۵ x + ۵( ) ( )
b) x − ۷ x + ۵( ) ( )
c) x + ۴ x − ۸( ) ( )
d) −x + ۵ −x − ۳( ) ( )
e) x − ۹ x + ۳( ) ( )
f ) x + ۶ x + ۵( ) ( )

حاصل عبارت‌های زیر را با رسم هندسی به دست آورید.114

الف

x + a x + b =( ) ( ) ?

ب

x + y x − y =( ) ( ) ?

پ

a + b + c a + b + d =( ) ( ) ?

ت

۲a + ۳b =( )۲ ?
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ث

a + b + c x + y + z =( ) ( ) ?

با استفاده از اتحاد، مقدار عبارت‌های زیر را به دست آورید.115

الف

۱۰۰۱ × ۹۹۹ =?

ب

۹۷ × ۱۰۳ =?

پ

۴۹۸ × ۵۰۲ =?

ت

۱۰۰۰۰۱ × ۹۹۹۹۹ =?

ث

(۱۰۰۰۲) =۲ ?

ج

۷۵ −۲ ۲۵ =۲ ?
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چ

۱۰۰۷ −۲ ۷ =۲ ?

ح

−۲۸ + ۱۰ ​۳ ​ =۳ ?

عبارت‌های زیر را به کمک اتحاد تجزیه کنید.116

الف

x −۲ ۲۵ =?

ب

۹a −۲ ۴b =۲ ?

پ

۱۶y −۲
​ =

۹
۱

?

ت

x +۲ ۷x + ۱۲ =?
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ث

a +۲ ۳a − ۲۸ =?

ج

y −۲ ۱۳y + ۴۰ =?

چ

۴b +۲ ۱۴b + ۱۰ =?

ح

۹c −۲ ۱۲c − ۵ =?

خ

x −۳ ۸x +۲ ۱۵x =?
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د

۲a +۳ ۸a −۲ ۴۲a =?

ذ

۲۰y −۳ ۴۵y =?

ر

۲a b −۳ ۲ ۱۸a b +۲ ۲ ۳۶ab =۲ ?

حاصل عبارت‌های زیر را با استفاده از اتحادها به دست آورید.117

الف

x − ۳ x + ۳ =( ) ( ) ?

ب

۳x + ۲ ۳x − ۲ =( ) ( ) ?

پ

( ​ −
۲
x

۱)( ​ +
۲
x

۱) =?
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ت

( ​ +
۳
x

​)( ​ −
۲
۱

۳
x

​) =
۲
۱

?

ث

(۲x −۲ ۵)(۲x +۲ ۵) =?

ج

x − ۱ x + ۱ x + ۱ x + ۱ =( ) ( ) ( ۲ ) ( ۴ ) ?

چ

x − ​ x + ۳ x + ​ =( ۳) ( ۲ ) ( ۳) ?

ح

۲x + y − ۳ ۲x + ۳ + y =( ) ( ) ?

خ

x − ۳ x + ۵ =( ) ( ) ?



43/44لرنیتو 1400

د

(۲x + ۴)(۲x − ۷) =?

ذ

(۳x −۲ ۷)(۳x +۲ ۱۰) =?

ر

( ​ −
۵
x

۳)( ​ +
۵
x

۵) =?

ز

(۳x + ۳)(۹x −۲ ۴)(۳x − ۳) =?

اعدادی را بیابید که قرینۀ نصف آن‌ها، کمتر از ثلث آن‌ها به‌علاوۀ 5 است.118

عبارت‌های کلامی زیر را به‌صورت جبری بنویسید.119

عددی به‌علاوۀ 4، کمتر از 10 است.الف
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5 برابر عددی به‌علاوۀ 2، بیشتر از 8 است.ب

قرینۀ 3 برابر عددی منهای 2، کمتر از 4 است.پ

نصف قرینۀ 4 برابر عددی، بیشتر از 9 است.ت

ربع قرینۀ 2 برابر عددی منهای 4، کمتر از 3- است.ث


